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WYJAŚNIENIE DO SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na dostawę  odczynników biochemicznych  

wraz z dzierżawą 2 aparatów biochemicznych dla SPZOZ Krotoszyn 

Nr sprawy: RZP-V/1/26/15 

 
Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy prawo zamówień publicznych wyjaśnia siwz.   
 
 
Pytanie:  
Czy Zamawiający dopuści wykonywanie testu IgE mono, ASO i RF  na jednym dodatkowym analizatorze 
nefelometrycznym? 
 
Odpowiedź:  - TAK - Zamawiający dopuszcza możliwość wykonywania testu IgE mono, ASO i RF na jednym 
dodatkowym analizatorze nefelometrycznym. 
  
 Zapytania dotyczące Projektu umowy : 
 
Pytanie:  

1.      Prosimy o zmianę słowa „bezpłatnie” na „w ramach czynszu dzierżawnego”. 

Pozwalamy sobie przypomnieć, że z istoty zamówień publicznych wynika odpłatność za świadczenia 
Wykonawcy na rzecz Zamawiającego. Zgodnie z art.2 pkt 13) ustawy Prawo zamówień publicznych, ilekroć 
w ww. ustawie jest mowa o "zamówieniach publicznych" - należy przez to rozumieć umowy odpłatne 
zawierane między zamawiającym a wykonawcą, których przedmiotem są usługi, dostawy lub roboty 
budowlane.  

Brak odpłatności za świadczenia Wykonawcy oznaczałby automatycznie, ze dane świadczenie nie wchodzi 
w zakres zamówienia publicznego, a to oznacza, że że nie może być częścią umowy zawieranej przez 
Zamawiającego z Wykonawcą wybieranym w trybie ww. ustawy Prawo zamówień publicznych. 

Odpowiedź: TAK – Zamawiający  postanawia zmienić słowa „bezpłatnie” w § 2 Projektu umowy  na „w ramach 
czynszu dzierżawnego”. 

 Pytanie: 

Dotyczy §6, ust. 2a: 

2.      Prosimy o dopisanie celem doprecyzowania: „a) stawki podatku od towarów i usług. W przypadku ustawowej 
zmiany stawki podatku VAT na przedmiot niniejszego zamówienia, jej zmiana następuje z mocy prawa, 
zmianie tez ulęgną ceny brutto przy zachowaniu niezmienionych cen netto.” 

Odpowiedź: Zamawiający  postanawia pozostawić zapisy Projektu umowy bez zmian. 
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Pytanie: 

Dotyczy §10, ust. 3: 

3.      Prosimy o dopisanie: „Dodatkowo odstąpienie z przyczyn, o których mowa w § 10 ust. 1 lit c) winno być 
poprzedzone pisemnym wezwaniem do należytego wykonywania umowy i wyznaczeniem terminu 
dodatkowego nie krótszego niż 5 dni roboczych.” 

Odstąpienie od umowy jest najdrastyczniejsza (nadzwyczajną) formą rozwiązania problemów występujących w 
trakcie wykonywania umowy, z tego też względu nie powinno mieć miejsca, jeśli Wykonawca narusza umowę 
w sposób nieistotny. Ponadto w takich postanowieniach należy wyraźnie napisać, w jakich konkretnych 
sytuacjach / stanach Zamawiający będzie mógł takie prawo wykonać, a także powinno być postanowienie 
zobowiązujące Zamawiającego do uprzedniego wezwania Wykonawcy do zaprzestania takich naruszeń, w 
formie pisemnej pod rygorem nieważności, w wyznaczonym dodatkowym terminie nie krótszym niż 5 dni, po 
bezskutecznym upływie tego terminu. Tym bardziej, że interes Zamawiającego w tym zakresie w pełni 
zabezpieczają przepisy Kodeksu cywilnego oraz pozostałe postanowienia umowy 

Odpowiedź: Zamawiający  postanawia pozostawić zapisy Projektu umowy bez zmian. 

 

Pytanie: 

Dotyczy §12, kary umowne: 

4. Prosimy o ograniczenie łącznej wysokości kar umownych do 10% wartości umownej towaru. 

Odpowiedź: Zamawiający  postanawia pozostawić zapisy Projektu umowy bez zmian. 

Pytanie: 

Dotyczy §12: 

5.      Prosimy o dopisanie ustępu o treści: „5. Wykonawca ponosi bez ograniczeń umownych odpowiedzialność 
w zakresie, w jakim bezwzględne przepisy prawa nie pozwalają na zmianę lub ograniczenie odpowiedzialności 
odszkodowawczej. W pozostałym zakresie łączna odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy 
wynikająca z umowy lub pozostająca z nią w związku, niezależnie od podstaw prawnych dochodzonego 
roszczenia (w tym z tytułu kar umownych) ograniczona jest do wartości umowy netto. Wykonawca nie ponosi 
odpowiedzialności za utracone korzyści, utratę przychodów, utracone dane, utratę zysków, utratę możliwości 
eksploatacji, przerwy w pracy, koszty kapitałowe, odszkodowania i kary umowne płacone przez 
Zamawiającego swoim kontrahentom”. 

Przedmiotowa prośba uzasadniona jest coraz szerszą międzynarodową praktyką, w której standardem są 
klauzule ograniczające odpowiedzialność odszkodowawczą Wykonawcy, w kontekście coraz powszechniejszej 
zasady, że odpowiedzialność Wykonawcy nie powinna przekraczać określonej części wynagrodzenia 
umownego Wykonawcy (min. klauzule takie funkcjonują w umowach Banku Światowego). Pragniemy 
zauważyć, że ograniczenie odpowiedzialności do konkretnej kwoty i do sytuacji, w których wystąpiła 
bezpośrednia strata Zamawiającego pozwoli na zaoferowanie znacznie niższej ceny, a wyznaczony pułap kar 
umownych i łącznej kwoty odpowiedzialności odszkodowawczej są i tak wystarczającym czynnikiem 
„motywującym” Wykonawcę do należytego, w tym terminowego wykonania umowy.  

 

Odpowiedź: Zamawiający  postanawia pozostawić zapisy Projektu umowy bez zmian. 
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Wszelkie wyjaśnienia i zmiany SIWZ stanowią integralną część SIWZ, należy je uwzględnić i zaznaczyć przy 
sporządzaniu oferty.   
 
 
 

Z poważaniem 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Krotoszyn, dnia 11.09.2015 r.   


